
 

HELLENiQ ENERGY  
Holdings Α.Ε. 

Χειμάρρας 8Α, 151 25, 
Μαρούσι, Αθήνα, Ελλάδα 

Κέντρο +30 210 6302000 
www.helleniqenergy.gr 

 

1 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΤΗΣ HELLENiQ ENERGY 
ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2025-2026 ΓΙΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ 

 
Η HELLENiQ ENERGY στο πλαίσιο του προγράμματος Εταιρικής Ευθύνης που υλοποιεί, προκηρύσσει για 13η 
συνεχή χρονιά τη χορήγηση υποτροφιών για μεταπτυχιακές σπουδές σε πανεπιστήμια της Ελλάδας και του 
εξωτερικού για το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026. 
 
Μέσω του Προγράμματος Υποτροφιών για Μεταπτυχιακές σπουδές, η HELLENiQ ENERGY υποστηρίζει με 
συνέχεια και συνέπεια, τελειόφοιτους ή απόφοιτους πανεπιστημίων, οι οποίοι έχουν αριστεύσει στις 
προπτυχιακές σπουδές τους και επιθυμούν να μετεκπαιδευτούν και να αποκτήσουν περαιτέρω τεχνογνωσία 
και εξειδίκευση σε τομείς σχετικούς με τη δραστηριότητα του Ομίλου. 
 
Θα χορηγηθούν έως 20 υποτροφίες για σπουδές πλήρους φοίτησης με μέγιστη διάρκεια τα δύο έτη, για την 
απόκτηση μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών, σε πανεπιστήμια της Ελλάδας, της Γαλλίας, της Γερμανίας, της 
Ιταλίας, του Βελγίου, της Ελβετίας, της Νορβηγίας, της Ολλανδίας, της Δανίας, του Ηνωμένου Βασιλείου, 
των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής, του Καναδά και της Αυστραλίας στους παρακάτω επιστημονικούς 
τομείς: 
 
Τομέας Μηχανικής και Ενέργειας: 
 Ενεργειακός Μετασχηματισμός 
 Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 
 Εναλλακτικές Τεχνολογίες - Οχήματα - Καύσιμα - Βιώσιμες Μεταφορές 
 Προηγμένα Ενεργειακά Υλικά για την Παραγωγή και Αποθήκευση Ενέργειας 
 Μηχανική του Πετρελαίου κ.ά. 
 
Τομέας Ψηφιακού Μετασχηματισμού: 
 Προγραμματισμός 
 Δίκτυα και Επικοινωνίες 
 Ανάλυση Δεδομένων και Τεχνητή Νοημοσύνη 
 Κυβερνοασφάλεια 
 Intelligent Automation-Robotics κ.ά. 
 
Τομέας Επιστημών Περιβάλλοντος: 
 Διαχείριση Περιβάλλοντος 
 Οικοσυστήματα 
 Κλιματική Αλλαγή 
 Βιώσιμη Ανάπτυξη 
 Ευφυείς Πόλεις 
 Τοπική Ανάπτυξη κ.ά. 

 
Τομέας Οικονομίας και Διοίκησης: 
 Οικονομικά της Ενέργειας - Βιοοικονομία - Κυκλική Οικονομία 
 Δίκτυα Ενέργειας και Ενεργειακή Γεωπολιτική 
 Διοίκηση Ενεργειακών Έργων 
 Marketing - Επικοινωνία - Δημόσιες Σχέσεις - Πολιτική Επικοινωνία 
 Νομικές Σπουδές (Δίκαιο της Ενέργειας, Δίκαιο και Πληροφορική) 
 Διοίκηση Ανθρώπινων Πόρων κ.ά. 
 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 
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Οι υποψήφιοι θα πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 
 
1.                  Να είναι Έλληνες στην ιθαγένεια ή το γένος. 
 
2. Η ηλικία τους να μην υπερβαίνει το 30ο έτος (να έχουν γεννηθεί μετά την 31/12/1994). 
Οι υποψήφιοι με αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία σε χώρους συναφείς με τα επιδιωκόμενα 
αντικείμενα σπουδών μπορούν να υποβάλουν αίτηση για υποτροφία εφόσον η ηλικία τους δεν υπερβαίνει 
το 32ο έτος (να έχουν γεννηθεί μετά την 31/12/1992). 
 
3. Να είναι πτυχιούχοι ελληνικών πανεπιστημίων ή κάτοχοι ισότιμων τίτλων από εκπαιδευτικά 
ιδρύματα του εξωτερικού. 
 
4. Να κατέχουν πτυχίο από Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της Ελλάδας με ελάχιστη βαθμολογία 
8/10 ή πτυχίο από πανεπιστήμιο του εξωτερικού με βαθμό αντίστοιχο του «Άριστα».  
 
5. Αίτηση μπορούν να υποβάλουν και όσοι δεν διαθέτουν τις ανωτέρω βαθμολογίες, αλλά ο βαθμός 
πτυχίου τους θα πρέπει να αντιστοιχεί στο ανώτατο ποσοστό βαθμολογίας (10%) του έτους αποφοίτησης 
της οικείας σχολής. 
 
6. Να έχουν γραπτή προσφορά θέσης από το πανεπιστήμιο για το μεταπτυχιακό πρόγραμμα 
σπουδών που θέλουν να παρακολουθήσουν ή να είναι ήδη εγγεγραμμένοι. Αίτηση μπορούν να υποβάλουν 
και όσοι ήδη παρακολουθούν/έχουν ολοκληρώσει το 1ο έτος μεταπτυχιακών σπουδών 2ετούς διάρκειας και 
έχουν αριστεύσει στις μέχρι τώρα εξετάσεις των μαθημάτων του 1ου έτους. 

7. Οι άρρενες υποψήφιοι πρέπει να έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή να 
έχουν νόμιμα απαλλαγεί ή να έχουν αναβολή κατάταξης, επαρκή για την ολοκλήρωση των επιδιωκόμενων 
σπουδών ή να είναι στρατευμένοι και η θητεία τους να λήγει μέχρι την 31η Αυγούστου 2025. 

8. Δεν γίνονται δεκτές υποψηφιότητες εργαζομένων στον Όμιλο και τις θυγατρικές του εταιρείες, 
καθώς και συγγενών πρώτου βαθμού αυτών. 

9. Οι υποτροφίες χορηγούνται μόνο για σπουδές πλήρους παρακολούθησης. Δεν γίνονται δεκτές 
αιτήσεις για σπουδές μερικής παρακολούθησης ή εξ αποστάσεως. 

10. Η ημερομηνία έναρξης υποτροφίας καθορίζεται από την επίσημη ημερομηνία έναρξης του 
εκάστοτε προγράμματος σπουδών. Οι υποτροφίες δεν έχουν αναδρομική ισχύ. 

11. Προθεσμία υποβολής των αιτήσεων ορίζεται η 18η Μαΐου 2025, χωρίς δυνατότητα παράτασης. Η 
υποβολή των αιτήσεων γίνεται μόνον ηλεκτρονικά στον σύνδεσμο 
https://scholarships.helleniqenergy.gr/greece. 

 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
 
Οι υποψήφιοι καλούνται να υποβάλουν την αίτηση και τα ακόλουθα δικαιολογητικά μόνον ηλεκτρονικά στον 
σύνδεσμο https://scholarships.helleniqenergy.gr/greece. 

 
1. Πρόσφατη φωτογραφία προσώπου του υποψηφίου. 
 
2. Φωτοαντίγραφο Αστυνομικής Ταυτότητας ή διαβατηρίου. 
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3. Αντίγραφο πτυχίου/ διπλώματος με τελικό βαθμό και πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας όλων των 
ετών ή πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας με τον μέσο όρο βαθμολογίας έως την ημερομηνία υποβολής 
της αίτησης, ο οποίος θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 8/10. Επιπρόσθετα, για τους απόφοιτους ξένων 
πανεπιστημίων απαιτείται αποστολή αποσπάσματος του κανονισμού σπουδών, όπου αναφέρεται η 
βαθμολογική κλίμακα του πανεπιστημίου αποφοίτησης. 
Για όσους δεν πληρούν τα βαθμολογικά κριτήρια που αναφέρονται στις ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ, 
απαιτείται βεβαίωση από τη γραμματεία της σχολής ότι ο βαθμός πτυχίου τους αντιστοιχεί στο ανώτατο 
ποσοστό βαθμολογίας (10%) του έτους αποφοίτησης της οικείας σχολής. 
Για όσους αιτούνται υποτροφίας για το 2ο έτος των μεταπτυχιακών τους σπουδών, απαιτείται αποστολή 
πιστοποιητικού αναλυτικής βαθμολογίας για όλες τις εξετάσεις μαθημάτων του 1ου έτους των σπουδών τους. 
 
4. Βεβαίωση εγγραφής ή οριστική επιστολή αποδοχής στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών, ή 
αντίγραφο αλληλογραφίας του υποψήφιου υποτρόφου με το πανεπιστήμιο που αποδεικνύει ότι η αίτησή 
του έχει ολοκληρωθεί. 
 
5. Επίσημο έγγραφο (π.χ. απόσπασμα κανονισμού σπουδών) όπου αναφέρεται το πρόγραμμα, η διάρκεια 
(έναρξη και, ει δυνατόν, λήξη) και το κόστος διδάκτρων των επιδιωκόμενων σπουδών. 

 
6. Συστατικές επιστολές καθηγητών του πανεπιστημίου στο οποίο ο υποψήφιος ολοκλήρωσε τις σπουδές 
του. Οι επιστολές θα πρέπει να είναι απαραιτήτως υπογεγραμμένες. Βεβαίωση προϋπηρεσίας του 
υποψηφίου, εφ’ όσον η προϋπηρεσία έχει ορισθεί ως προϋπόθεση για την αποδοχή του στο πανεπιστήμιο, 
στο οποίο σκοπεύει να σπουδάσει ή η ηλικία του ξεπερνά τα 30 έτη και η προϋπηρεσία του είναι σχετική με 
το πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών για το οποίο αιτείται υποτροφίας. 
 
7. Αναλυτικό και επικαιροποιημένο βιογραφικό σημείωμα στην ελληνική γλώσσα. Υποτροφίες, βραβεία και 
γνώση ξένων γλωσσών που τυχόν αναφέρονται στο βιογραφικό, θα πρέπει να αποδεικνύονται με επίσημα 
έγγραφα. 
 
8. Εκκαθαριστικό σημείωμα φόρου εισοδήματος των γονέων και του υποψηφίου για το οικονομικό έτος 
2024 ή του 2023 αν δεν έχει εκδοθεί του 2024 ακόμα. Σε περίπτωση που ο υποψήφιος δεν είναι 
υποχρεωμένος να υποβάλει δήλωση φορολογίας εισοδήματος, θα πρέπει να υποβάλει σχετική υπεύθυνη 
δήλωση του Ν.1599/86. 
 
9. Για τους άρρενες υποψήφιους, πιστοποιητικό στρατολογικής κατάστασης. Εάν κατά την έναρξη της 
υποτροφίας δεν έχει ακόμα εκδοθεί το ως άνω πιστοποιητικό, υποβάλλεται το προγενέστερο έγγραφο με την 
υποχρέωση το νέο έγγραφο να υποβληθεί εντός τριμήνου το αργότερο. 
 
10. Visa F1/J1 ή άλλο αντίστοιχο έγγραφο για τους υποψηφίους που ήδη σπουδάζουν στις ΗΠΑ και αιτούνται 
υποτροφίας προκειμένου να συνεχίσουν τις σπουδές τους εκεί. 

 
11. Προαιρετικά μπορείτε να αναφέρετε προσωπικό σας στοιχείο για την προσωπική σας κατάσταση που 
θεωρείτε σκόπιμο να γνωρίζει η Επιτροπή Αξιολόγησης π.χ. ανεργία, αναπηρία, μέλος πολύτεκνης 
οικογένειας, κ.λπ., και να καταθέσετε και το πιστοποιητικό που το αποδεικνύει. 

 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ 
 
Οι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα που θα βρουν στον σύνδεσμο 
https://scholarships.helleniqenergy.gr/greece μέχρι τις 18 Μαΐου 2025. 



 

4 

 Συμπληρωματικά έγγραφα μπορούν να αποστέλλονται ηλεκτρονικά στη διεύθυνση 
scholarships@helleniq.gr, με θέμα τον αντίστοιχο αριθμό πρωτοκόλλου, που οι υποψήφιοι θα λάβουν 
ηλεκτρονικά αμέσως μετά την υποβολή της αίτησής τους. 

 Οι υποψήφιοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση μόνο σε έναν από τους τέσσερεις τομείς (Τομέας Μηχανικής 
και Ενέργειας, Τομέας Οικονομίας και Διοίκησης, Τομέας Ψηφιακού Μετασχηματισμού, Τομέας Επιστημών 
Περιβάλλοντος). 

 Στη διαδικασία αξιολόγησης θα συμπεριληφθούν μόνο οι αιτήσεις που θα πληρούν όλες τις προϋποθέσεις 
της παρούσας Προκήρυξης. 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 Η Επιτροπή Αξιολόγησης που αποτελείται από ανώτατα στελέχη του Ομίλου, καλεί, κατά την κρίση της, η 
οποία διαμορφώνεται βάσει των κριτηρίων της προκήρυξης, σε διαδικτυακή συνέντευξη υποψήφιους 
υποτρόφους, επιλέγει τους επικρατέστερους και εισηγείται στη Διοίκηση τον τελικό κατάλογο των 
προτεινομένων υποτρόφων. 

 Η Διοίκηση του Ομίλου αποφασίζει κατά την απόλυτη κρίση της για την επιλογή των υποτρόφων και για 
τον αριθμό των υποτροφιών που θα δοθούν σε κάθε επιστημονικό κλάδο, ανάλογα με τα προσόντα, τις 
διακρίσεις και την ανάγκη των υποψηφίων για οικονομική στήριξη. Οι αποφάσεις δεν υπόκεινται σε 
ενστάσεις ή οποιαδήποτε αντίρρηση. 

 Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης θα γνωστοποιηθούν εντός του Αυγούστου 2025.  

 Τα αποτελέσματα αναρτώνται ηλεκτρονικά στο https://scholarships.helleniqenergy.gr/greece και στο 
www.helleniqenergy.gr.  

 Κάθε υποψήφιος ενημερώνεται για τα αποτελέσματα της αίτησής του με ηλεκτρονικό μήνυμα. 

 

ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 

 Η υποτροφία οριστικοποιείται και χορηγείται μετά την υπογραφή της σύμβασης υποτροφίας. 

 Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των υποτροφιών, ο υπότροφος δεν έχει το δικαίωμα να 
τροποποιεί το πρόγραμμα σπουδών που έχει υποβάλει, παρά μόνο για λόγους ανωτέρας βίας, τους οποίους 
η Επιτροπή Αξιολόγησης και η Διοίκηση του Ομίλου θα εκτιμήσουν κατά την απόλυτη κρίση τους. 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 
 
 Ως ημερομηνία έναρξης της υποτροφίας ορίζεται η ημερομηνία επίσημης έναρξης του προγράμματος 
σπουδών. 

 Η συνολική διάρκεια της υποτροφίας δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη του χρόνου σπουδών που 
καθορίζεται από τον ελάχιστο χρόνο σπουδών, που καθορίζεται από το πρόγραμμα σπουδών του 
πανεπιστημίου, στο οποίο έχει γίνει δεκτός ο υποψήφιος. Η μέγιστη χρονική διάρκεια της υποτροφίας 
ορίζεται στα δύο έτη, χωρίς δυνατότητα παράτασης. 
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 Η παροχή της υποτροφίας μπορεί να ανασταλεί μετά από αίτηση του υποτρόφου, για διάστημα μικρότερο 
των 9 μηνών, εφόσον συντρέχουν σοβαροί λόγοι. 

 
 Η Διοίκηση της HELLENiQ ENERGY αποφασίζει, κατά την κρίση της, την ανάκληση ή και οριστική διακοπή 
της υποτροφίας, σε περίπτωση μη περάτωσης ή διακοπής των σπουδών του υποτρόφου ή σε περίπτωση που 
η Διοίκηση του Ομίλου εκτιμά ότι συντρέχουν σοβαροί λόγοι που το επιβάλλουν (πορεία σπουδών, ήθος 
υποτρόφου κ.ά.). 
 
ΥΨΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 
 
 Οι υποτροφίες συνίστανται στην κάλυψη διδάκτρων έως είκοσι χιλιάδες ευρώ. 
 
 Το ποσό αυτό είναι το ανώτατο συνολικό ποσό που μπορεί να καταβληθεί. 
 
 Ο χρόνος σπουδών δεν θα πρέπει να είναι μικρότερος των εννέα μηνών. Ο υπολογισμός της χρονικής 
διάρκειας της υποτροφίας γίνεται με βάση την ελάχιστη διάρκεια, η οποία ορίζεται από τον κανονισμό 
σπουδών για το συγκεκριμένο έτος και πρόγραμμα. 

 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ 

Οι υπότροφοι αναλαμβάνουν την υποχρέωση: 
 
 Να αποστέλλουν την αναλυτική βαθμολογία αμέσως μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων κάθε εξαμήνου 
(επίσημο έγγραφο σχολής). 

 Να υποβάλλουν για κάθε εξάμηνο σπουδών έκθεση προόδου. 

 Να υποβάλουν, μετά την ολοκλήρωση του μεταπτυχιακού προγράμματος, αντίγραφο του μεταπτυχιακού 
τίτλου σπουδών, συνοπτική έκθεση σχετικά με την επιστημονική δραστηριότητα και το πρόγραμμά τους για 
τα αμέσως επόμενα χρόνια. 

 Να αναφέρουν την ιδιότητά τους ως υποτρόφων της HELLENiQ ENERGY στο βιογραφικό τους σημείωμα, 
σε κάθε επιστημονική ανακοίνωση ή εργασία γίνεται κατά τη διάρκεια της υποτροφίας τους, καθώς επίσης 
και στην διπλωματική τους εργασία. 

 Να καταθέσουν, με την ολοκλήρωση του προγράμματος σπουδών τους και εντός εύλογου χρονικού 
διαστήματος, αντίγραφο του εξωφύλλου της διπλωματικής τους εργασίας και των εσωτερικών σελίδων στις 
οποίες γίνεται αναφορά στην υποτροφία της HELLENiQ ENERGY. 

 Να αποδεχθούν, μετά το πέρας των σπουδών τους, να απασχοληθούν στον Όμιλο, εφόσον τους ζητηθεί 
και εφόσον δεν υφίσταται πρακτικό κώλυμα από την πλευρά τους, το οποίο θα πρέπει να τεκμηριώσουν. 

 Να εγγραφούν στο HELLENiQ ENERGY Global Alumni Community. 

 Να ενημερώνουν γραπτώς και σε ετήσια βάση για την ακαδημαϊκή ή επαγγελματική τους εξέλιξη, για 3 
χρόνια μετά την λήξη της υποτροφίας. 


